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ВСТУП 

 

Необхідність структурних перебудов національної економіки України 

вимагає залучення значного обсягу усіх видів ресурсів. Інвестування 

залучених ресурсів є одним з ключових питань, яке потребує ретельного 

дослідження та пошуку шляхів його вирішення. Сучасні умови розвитку та 

функціонування економічних систем вимагають постійного удосконалення та 

впровадження нових механізмів ведення господарської діяльності і 

інвестиційна діяльність не є винятком. 

Ефективне розміщення та управління акумульованих фінансових 

ресурсів є передумовою побудови стійкої та здатної до оперативного 

реагування економічної системи. Однією з найперспективніших форм 

здійснення колективних інвестицій в національну економіку є використання 

інвестиційних фондів, зокрема інститутів спільного інвестування (ІСІ).  

Проблеми підбору класу активів для інвестування, аналіз переваг і 

недоліків тієї або іншої інвестиційної стратегії в реаліях українського 

фінансового сектору є надзвичайно актуальними для сучасної економіки. 

Актуальність магістерської роботи полягає в тому, що підбор 

оптимальної інвестиційної стратегії для інститутів спільного інвестування 

особливо важливий за умови глибинної кризи банківської системи, коли 

остання не здатна забезпечити дохідність, з поправкою на рівень інфляції. 

Відповідно, значна доля не капіталізованих коштів приватних осіб буде 

доступна на ринку і потенціал для розвитку індустрії достатньо високий. 

Вивченню питань управління інвестицій займалось багато зарубіжних 

вчених. Серед «Великих» імен неможливо не виділити таких особистостей, 

як Б.Грехем, Г.Марковиц та У.Шарп. В подальшому цьому питанню в 

контексті інститутів спільного інвестування присвятили праці багатьох 

зарубіжних та вітчизняних вчених. Так, серед вітчизняних вчених вагомий, 

внесок у дослідження цього питання зробили А. Шпанко, А. Єрьоменко, В. 

Кабанова, С.З.Мошенський, О.С. Колесник, Т.Д. Косова та ін. 
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Метою даної роботи є: дослідження сутності портфельних інвестицій 

інститутів спільного інвестування, принципи формування портфелю та 

структури цих інвестицій; визначення переваг та недоліків, а також 

перспектив подальшого функціонування та розвитку ринку спільного 

інвестування в Україні. 

Під час написання даної роботи використано методи аналізу та 

узагальнення, за допомогою якого проведено визначення сутнісних 

характеристик діяльності ринку спільного інвестування як елементу 

загального ринку інвестування. Використано метод наукової абстракції для 

виділення переваг та недоліків доцільності функціонування та розвитку 

діяльності ІСІ. Також були використані системний та порівняльний методи 

дослідження. 

Предметом дослідження є економічні відносини, які виникають при 

здійсненні інвестиційними інститутами діяльності по спільному 

інвестуванню, а також при здійсненні інвестиційними посередниками в 

якості торговців цінними паперами діяльності по випуску цінних паперів, 

комісійної та комерційної діяльності по цінних паперах. 

Об’єктом дослідження є система інститутів спільного інвестування та 

особливості їх інвестиційної діяльності на ринку цінних паперів в Україні. 

Дослідження  у роботі спрямовані на визначенні поняття портфельних 

інвестицій інститутів спільного інвестування, аналіз особливостей їх 

господарської діяльності, а також виявлення недоліків та розробка основних 

напрямків вдосконалення діяльності інвестиційних фондів на ринку цінних 

паперів. 

Дослідження особливостей і проблем діяльності інвестиційних фондів 

та інвестиційних компаній має не лише важливе наукове значення, воно 

також може бути корисним і в практичних справах, зокрема в справі оцінки 

ефективності управління фондом і, відповідно, доцільності вкладання коштів  

в вибраний фонду з позиції приватного інвестора. 
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Перший розділ випускної роботи розкриває основні теоретичні 

моменти, пов’язані, насамперед, з теорією портфельного керування в 

контексті діяльності інститутів спільного інвестування, а також визначає 

основні функції українського інвестиційного ринку та ролі, які відіграє ринок 

відповідно з цими функціями в ринковій економіці. Цей розділ виявляє 

основні концепції аналізу портфельних інвестицій  в інститутах спільного 

інвестування через призму дохідності та ризику.  

Друга частина випускної роботи сфокусована на аналізі портфельних 

інвестицій інститутів спільного інвестування в Україні та ефективності їх 

діяльності в цілому. Зокрема був проаналізований вплив тупи фонду на його 

інвестиційний портфель та фактичну прибутковість, висвітлена динаміка 

основних  індикаторів дохідності інвестиційного ринку за сучасних умов 

української економіки. В процесі аналізу були виявлені як прогресивні 

позитивні моменти так і регресивні негативні, які відображаються на 

діяльності ІСІ. Також була проаналізована інвестиційна стратегія та основні 

показники діяльності інвестиційного фонду ПАТ ЗНКІФ «Синергія» та 

оцінка результативності управління активами інвестиційного фонду ПАТ 

ЗНКІФ «Синергія 7».  

Третій розділ випускної роботи розкриває зарубіжний досвід 

формування інвестиційних портфелів ІСІ насамперед в високорозвинених 

країнах та можливість його використання в Україні. Також були розглянуті 

шляхи покращення результатів інвестиційної діяльності на ринку 

колективних інвестицій в Україні та потенціал даного ринку.  
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ВИСНОВКИ 

 

На завершення магістерської роботи узагальнимо основні результати 

дослідження. Перш за все хочеться відмітити, що інвестиційний сектор в 

Україні, насамперед, є дуже молодою галуззю, що дає як потенціал для 

стрімкого розвитку, так і накладає додаткові ризики. На сьогоднішній день 

українському капіталізму в цілому виповнилось трохи більше 20 років, що 

порівняно до країн заходу є малим проміжком часу, але навіть за цей час 

вітчизняний фінансовий сектор пройшов через низку глобальних та 

локальних циклів, які заклали фундамент його подальшого розвитку.  

У сучасному світі фінансові ринки та інституті є основною рушійної 

силою глобальної економіки, що робить неможливим нормальне 

функціонування національної економіки без розвинутого фондового ринку і 

ефективної діяльності інститутів спільного інвестування, як одного з 

ключових гравців фондового ринку.   

Підсумовуючи, необхідно виділити що дохідність портфельних 

інвестицій ІСІ в Україні сильно корелію з загальною дохідністю фондового 

ринку. Незалежно від типу фонду та структури його портфелю, динаміка 

фондового ринку є основним мірилом результативності та ефективності 

ринку колективних інвестицій, впливаючи не тільки на формування 

портфелю фонду та його прибутковість, чи на сукупну результативність 

ринку ІСІ, але й на кількість фондів того або іншого типу в індустрії.  

Аналіз двох фондів показав, що добре диверсифікований портфель 

здатний знизити індивідуальний ризик при інвестиційній діяльності і навіть 

зробити його меншим за ризик індексу, який одночасно є бенчмарком фонду, 

що особливо актуально при нинішньому спадному ринку. Нажаль зниження 

портфельного ризику недостатньо для ефективного функціонування окремо 

взятого фонду чи ринку ІСІ в цілому через наявність складових, які 

знаходяться в компетенції інститутів державного регулювання.  
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Окрім ефективного управління портфелями існуючих фондів, розвиток 

і збільшення прибутковості індустрії ІСІ можливий за умови створення 

ефективної системи інститутів спільного інвестування та сприятливого 

інвестиційного клімату в країні з боку держави. Мінімальним об’єм питань 

для вирішення є наступний: 

1. удосконалити інституційну складову ринку спільного інвестування, 

шляхом створення сприятливих організаційно-правових умов для 

суттєвого нарощення обсягів діяльності ІСІ, насамперед повністю 

публічних інвестиційних фондів; 

2.  забезпечити інформаційну прозорість діяльності інститутів спільного 

інвестування, зокрема щодо процедур інвестування коштів, динаміки 

чистих активів та розміру комісійних, структури портфелю фонду, 

його менеджменту та власників; 

3. забезпечити проведення постійного моніторингу, ренкингування та 

рейтингування діяльності інвестиційних фондів і компаній з 

управління активами та оприлюднення отриманих результатів за 

допомогою засобів масової інформації та можливостей Інтернету; 

4. впровадити ефективні компенсаційні механізми гарантування 

законних інтересів фізичних осіб - вкладників пайових інвестиційних 

фондів та акціонерів корпоративних фондів. 

 

Запропоновані заходи сприятимуть збільшенню притоку коштів на 

вітчизняних фондовий ринок через ІСІ, підвисять їх ефективність та 

додатково створять сталий попит на цінні папери українських емітентів. 
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